

Известия.- 18.12.2017

Дмитрий Лару, Алексей Забродин

Киев на марше

Очередная акция за отставку Петра Порошенко собрала тысячи протестующих в центре украинской столицы

Київ на марші

Чергова акція за відставку Петра Порошенка збирала тисячі протестуючих в центрі української столиці

Прихильники Михайла Саакашвілі 17 грудня знову вийшли на вулиці Києва. Акція з вимогою змінити чинну владу збирала кілька тисяч учасників. Таким чином, переживши в 2014 році державний переворот Україна опинилася на межі нових потрясінь. У Верховній раді «Известиям» заявили, що доведений до повного відчаю народ готовий йти за будь-яким «антиурядовим лідером». Провідний науковий співробітник Російського інституту стратегічних досліджень Олег Неменский сказав «Известиям», що Михайло Саакашвілі зараз виступає в якості політичного інструменту західних країн для здійснення тиску на владу в Києві.

<https://iz.ru/684499/dmitrii-laru-aleksei-zabrodin/kiev-na-marshe>

Сторонники Михаила Саакашвил 17 декабря вновь вышли на улицы Киева. Акция с требованием сменить действующую власть собрала несколько тысяч участников. Таким образом, пережившая в 2014 году госпереворот Украина оказалась на грани новых потрясений. В Верховной раде «Известиям» заявили, что доведенный до полного отчаяния народ готов идти за любым «антиправительственным лидером».

«Марш за импичмент», по официальным данным, собрал в Киеве около 5 тыс. демонстрантов, которые потребовали отстранения от власти президента Петра Порошенко и его соратников. Сами митингующие заверили, что с требованием импичмента на улицы украинской столицы вышли не меньше 10 тыс. человек. Наблюдать за происходящим власти отрядили около тысячи полицейских. Протестующие с лозунгами «Банду вон!», «Импичмент!», «Отставка!» прошли от парка Тараса Шевченко до майдана Незалежности.



Фото: REUTERS/Valentyn Ogirenko

Сторонники Саакашвили захватили здание Октябрьского дворца в Киеве

Ближе к вечеру они попытались штурмовать Октябрьский дворец, где расположен Международный центр культуры и искусств Федерации профсоюзов Украины. Активисты выбили входную дверь и преодолели сопротивление стражей правопорядка. Причем, по сообщениям советника главы МВД Антона Геращенко, в здании проходили новогодние мероприятия и внутри находились сотни детей. В итоге митингующие ушли от Октябрьского дворца к Верховной раде, а сам Саакашвили стал говорить, что штурм спровоцировали провокаторы.

За день до марша в украинских СМИ появилась информация, что Михаил Саакашвили якобы написал Петру Порошенко письмо, в котором предложил пойти на мировую. Но 17 декабря грузинский «легионер» опроверг эти сообщения и пообещал «атаковать еще больше, чем когда-либо».

Это подтвердили «Известиям» источники среди организаторов «Марша за импичмент», которые отметили, что не свернут свою активность до тех пор, пока не будет принят закон об импичменте, а Петр Порошенко не уйдет в отставку.

Депутат Верховной рады Евгений Балицкий заявил «Известиям», что Михаил Саакашвили, как профессиональный политический авантюрист, четко чувствует тренд в обществе и использует в собственных целях «сумасшедшее недоверие к власти», которое сегодня есть среди украинцев.



Фото: REUTERS/Valentyn Ogirenko

— Страна доведена до состояния, когда местную власть не то, что не любят, ее просто ненавидят. Понимая все эти моменты, Михаил Саакашвили «водит за собой свой хоровод — свою секту». Безусловно, некоторые выходят на улицы, потому что им заплатили, как это бывает на всех майданах, кто-то протестует из-за отчаяния. Наша страна обречена на то, что здесь регулярно будут проходить революции и майданы. Полиция ничего не будет делать, потому что достаточно вспомнить, как в 2014 году на колени ставили представителей «Беркута», — отметил парламентарий от «Оппозиционного блока».

За последний месяц в столице Украины прошло сразу несколько протестных акций, устроенных Михаилом Саакашвили. 5 декабря генпрокуратура обвинила грузинского политика в организации незаконных митингов и подготовке госпереворота на деньги экс-главы страны Виктора Януковича. Силовики нагрянули с обыском в квартиру политика, а сам Саакашвили пригрозил прыгнуть с крыши, если до него хоть кто-нибудь дотронется. Правда, экс-губернатор всё же оказался в автобусе СБУ, который тут же окружили его сторонники и спустя некоторое время вызволили. После чего Саакашвили повел толпу к Верховной раде с лозунгами «Киев, вставай!» и «Импичмент для Порошенко!». Уже 10 декабря состоялся следующий марш, в котором, по данным киевского МВД, участвовали более 2,5 тыс. человек. Сами организаторы снова заявляли, что им удалось собрать 10 тыс.

Ведущий научный сотрудник Российского института стратегических исследований Олег Неменский сказал «Известиям», что Михаил Саакашвили сейчас выступает в качестве политического инструмента западных стран для осуществления давления на власть в Киеве.

— Между Украиной и Западом в последнее время усилились противоречия. Главное требование США и их союзников заключается в начале реальной борьбы с коррупцией в стране. В нынешних условиях массовой коррупции Запад не может управлять финансовыми потоками на Украине и инвестировать в страну. Пока протесты не имеют катастрофических последствий для Петра Порошенко, так как Запад не принял

окончательного решения по замене действующего президента на другого лидера, — считает политолог.

Пикантности ситуации придает тот факт, что Петр Порошенко сам в свое время призвал на Украину грузинского деятеля, славящегося своими антироссийскими настроениями. Саакашвили получил от Порошенко целую область в управление. Потом между политиками разгорелся конфликт, а экс-президент Грузии был лишен украинского гражданства. Несмотря на это, он заявил о готовности «взять ответственность за нормальное правительство Украины», но сам президентом быть не хочет.



Фото: REUTERS/Valentyn Ogirenko

Пока активистам не удалось выбить президентское кресло из-под Петра Порошенко, однако, учитывая сложную экономическую и социальную ситуацию, фундамент у протестного движения крепнет день ото дня. За почти четыре года после госпереворота власть так и не смогла вывести страну из кризиса. А если официальный Киев лишится поддержки Вашингтона и других западных партнеров, то удержаться у руля страны для Порошенко и его команде будет еще более проблематично.